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простору. Четвертий етап переростає в п’ятий де формується потужний зріз організованої злочинності в 

загальнодержавному середовищі. 

На п’ятому етапі об’єктивні економічні закони, не функціонують, не має взаємодії політичного, 

економічного та соціального механізмів в рамках законодавчого простору Антагоністичні протиріччя між 

законодавчою та залученням основним чином банківського сектору економіки. 

Держава перетворюється на механізм підтримки терористичних світових організацій що загрожує 

усій світовій спільноті, йде транснаціоналізація економічної злочинності виконавчою владою, повна 

корумпованість влади. [2, с.18-19 ] . 

На наш погляд дану класифікацію можна використовувати при формуванні моделей економічної 

безпеки на різних рівнях. Так як забезпечити економічну безпеку в окремій взятій державі неможливо, тому 

що загрози носять транснаціональний характер через об’єднання кримінальних кланів, основою яких є 

протиправна тінізаційна економічна діяльність, яка в свою чергу направлена і є ґрунтом розвитку світового 

тероризму і кримінальної діяльності. Збільшення інфляції подорожчання енергоносіїв є однією із причин 

зростання тіньових капіталів. 
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Науковцями та практиками вже неодноразово зверталась увага і справедливо підкреслювалося, що 

терористичні організації беруть активну участь в організованій злочинності, торгівлі зброєю та 

наркотиками, інших протиправних оборудках, як правило, для здобуття грошей, необхідних їм для 

ефективного виконання власних політичних цілей і намірів [1, с. 188 ]. 
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Глобалізація тероризму, що спостерігається з початку нинішнього тисячоліття та набуває все більш 

конкретних і специфічних форм, спираючись на матеріальні бази, відбувається останнім часом і на Сході 

нашої країни. Загострення суспільно-політичної обстановки, масовані ракетно-артилерійські обстріли 

густонаселених регіонів Донецька, Маріуполя, інших великих міст і населених пунктів, захоплення 

заручників, цивільних та військових об’єктів, численні людські жертви серед учасників АТО та мирного 

населення [2, с. 3] все більш загострюють необхідність виявлення й позбавлення терористично-

сепаратистсько налаштованих бойовиків так званих «ДНР» та «ЛНР» джерел фінансування їх злочинних 

намірів, що створюють реальну загрозу національній та економічній безпеці держави та спотворюють її 

впевнений курс на євроінтеграцію. 

Звісно, що для МВС України, як і для всієї національної правоохоронної системи, зазначене 

завдання є сьогодні чи не найприоритетним і першочерговим, а його реалізація - визначальним чинником 

ефективності здійснюваних ними заходів із забезпечення правопорядку й безпеки в державі. 

Саме в такому форматі нещодавно органами внутрішніх справ викрито організовану злочинну 

групу, очолювану сином колишнього народного депутата від Партії Регіонів і губернатора Донецької 

області А. Близнюка, яка протягом 2014-2015 р.р. незаконно реалізовувала вугілля, що видобувалося на 

тимчасово окупованій території Луганської і Донецької областей. Тобто, злочинці отримували чималі кошти 

шляхом реалізації шахрайських схем із продажу державі вугілля, видобутого на захоплених терористами 

шахтах. Незаконно вивезене з тимчасово окупованої території, воно оформлялося як таке, що нібито 

належить приватним фірмам, після чого його продавали низці підприємств, зокрема, 

«Краматорськтеплоенерго», яке отримує кошти на вироблення електроенергії від державного підприємства 

«Енергоринок». Отримані гроші зловмисники знімали за підробленими документами готівкою з відповідних 

рахунків і вивозили в «ДНР»/»ЛНР». 

«Таким чином, - зазначає, коментуючи вказаний факт глава МВС Арсен Аваков, - держава купувала 

фактично державне вугілля, видобуте на захоплених терористами шахтах. Зловмисники відкрили приватні 

фіктивні фірми спеціально для реалізації незаконних схем. Афери на труднощах і горі. Клубок тільки 

починає розпутуватись. Слідчі дії тривають,» - зауважує він [2, с. 19]. 

У рамках розпочатого кримінального провадження ГСУ МВС спільно з Генеральною прокуратурою 

України проведено 20 обшуків у м. Києві, Житомирській, Полтавській, Сумській і Донецькій областях, під 

час яких вилучено близько 12 мільйонів гривень та 200 тисяч доларів США, призначених для фінансування 

«ДНР» і «ЛНР». Вилучено також десятки банківських карток і мобільних телефонів, сім-карти українських і 

російських операторів, документи на оренду і ключі від банківських сейфів, електронні носії інформації, 

документи та печатки офшорних кампаній, шість одиниць вогнепальної зброї та 830 патронів до неї, тощо. 

Ознайомленням з матеріалами кримінального провадження засвідчено досить ефективне 

застосування слідчо-оперативною групою норм Кримінального та Кримінального процесуального 
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кодексів України, законодавства про ОРД, а також нещодавно прийнятого Закону України «Про запобігання 

та протидію легалізації (відмиванню) доходів, одержаних злочинним шляхом, фінансуванню тероризму та 

фінансуванню розповсюдження зброї масового знищення» [4], який, до речі, повністю відповідає нормам 

міжнародного права, що регламентують боротьбу з фінансуванням тероризму [5, с. 150]. 

Цілком зрозуміло, що вилучені за вищевказаним кримінальним провадженням кошти, нажаль, ніяк 

не покривають загального обсягу завданих державі злочинцями збитків (це, до речі, характерно й для інших 

матеріалів кримінальних проваджень щодо фінансування тероризму). Тому вважаємо нагальним 

невідкладне внесення до чинного законодавства (ст.ст. 258 і 258 (5) КК України) відповідних змін, які б 

передбачали невідворотнє відшкодування суб’єктами цих злочинів спричинених державі і їх жертвам 

збитків у повному обсязі. 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ В УКРАЇНІ 

В Україні яка рухається шляхом європейської інтеграції захист суверенітету і територіальної 

цілісності, забезпечення економічної та інформаційної безпеки є найважливішими функціями держави, 

справою всього Українського народу. Нормативно-правове регулювання економічної безпеки в державі 

потребує систематизації нормативних актів за ієрархією юридичної сили. 


